
بسم االله الرحمن الرحيم
مبادئ الاقتصاد الجزئي .. اسئلة مرااجعة المحاضرات

[أسئلة مراجعة - مبادئ الاقتصاد الجزئي]

1) يعتمد الطلب على ..
- الرغبة
- القدرة
- الندرة

ا( 1 + 2 )- 

2) عندما يواجه المستهلك سلعة عادية ( مثل الملح ) فإن العلاقة بين الكمية المطلوبة منها و دخل
المستهلك تكون ..

- عكسية
طردية- 

- لا علاقة بينهما
- كل ما ذكر خطأ

3) ارتفاع سعر القهوة يؤدي إلى ..
زيادة الطلب على الشاي- 

- نقصان الطلب على الشاي
- زيادة الطلب على الوقود
- زيادة الطلب على القهوة

4) الطلب على السلعة في الوقت الحاضر ينخفض إذا كان من المتوقع انخفاض سعرها المتوقع في
المستقبل ..

صح- 
- خطأ

5) ينص قانون الطلب على وجود علاقة طردية بين سعر السلعة و الكمية المطلوبة منها عند ثبات جميع
العوامل الأخرى المؤثرة في الطلب ..

- صح
خطأ- 

6) لا يوجد فرق بين التغير في الطلب و التغير في الكمية المطلوبة ..
- صح

خطأ- 

7) التغير في سعر التمور يؤدي إلى التغير في الطلب عليها ..
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- صح
خطأ- 

8) قانون العرض يعبر عن وجود علاقة طردية بين سعر السلعة و ..
الكمية المعروضة منها- 

- الكمية المخزونة منها
- الكمية المطلوبة منها
- كل الإجابات خاطئة

9) عند قياس الكمية المعروضة على المحور الأفقي فإن انخفاض تكلفة الإنتاج تؤدي إلي انتقال منحنى
العرض ..

اليمين- 
- اليسار

- يظل في مكانه
- ليس أي مما سبق

10) انتقال منحنى العرض بأكمله لليسار في حالة ارتفاع أسعار عناصر الإنتاج ( ارتفاع تكلفة الإنتاج ) ..
صح- 

- خطأ

11) يؤدي التقدم التقني إلى زيادة الإنتاجية , أي زيادة إنتاج عناصر الإنتاج , وبالتالي انخفاض متوسط تكلفة
الإنتاج ..

صح- 
- خطأ

12) عند زيادة العرض مع ثبات الطلب ..
- يزيد السعر التوازني وتزيد الكمية التوازنية
- يقل السعر التوازني وتقل الكمية التوازنية

يقل السعر التوازني وتزيد الكمية التوازنية- 
- يزيد السعر التوازني وتقل الكمية التوازنية

13) من التغيرات التي تؤدي إلى نقص الطلب ..
- زيادة عدد المشترين

- زيادة دخل المستهلك
- زيادة أسعار السلع البديلة

كل ما ذكر خطأ- 

14) من الجدول التالي اجب على الاسئله التاليه .. 1. سعر التوازن هو 6 ريالات ..
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- صح
خطأ- 

15) من الجدول التالي اجب على الاسئله التاليه .. 2. عند النقطة A هنالك فائض عرض ..
- صح

خطأ- 

16) من الجدول التالي اجب على الاسئله التاليه .. 3. عند النقطة E يجب على المنتجين تقليل السعر ..
صح- 

- خطأ

17) من العوامل المحددة لارتفاع المرونة السعرية للطلب ..
- أهمية السلعة بالنسبة للبائع

- قصر فترة الاستجابة
وفرة البدائل القريبة- 

- كل ما ذكر صحيح

18) إذا أدى انخفاض سعر السيارات بنسبة %20 إلى زيادة الكمية المطلوبة منها بنسبة %10 , فإن
المرونة السعرية للطلب على السيارات تصبح ..

 --0.5
- 0.5
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- -0.25
- 0.25

19) الطلب المرن هو الحالة التي يكون فيها التغير النسبي في الكمية المطلوبة أكبر من التغير النسبي في
السعر ..

صح- 
- خطأ

20) المرونة السعرية للطلب هي مقياس لدرجة استجابة الكمية المطلوبة للتغير في السعر عند تغير العوامل
الأخرى المؤثرة في الطلب ..

- صح
خطأ- 

21) تتوقف مرونة عرض السلعة على عدة عوامل ليس من بينها ..
- قابلية السلعة للتخزين

- طبيعة العملية الإنتاجية
- المدة الزمنية

فائض الاستهلاك- 

22) إذا كان سعر القطعة من الملابس 50 ريلاً والكمية المعروضة منها 120 قطعة وعند انخفاض السعر إلى
45 ريالاً انخفضت الكمية المعروضة إلى 90 قطعة . فإن مرونة العرض السعرية ..

 -2.5
- 25

- 0.25
- 250

23) العرض (أحادي) متكافئ المرونة يعني أن التغير في الثمن ..
صح- 

- خطأ

24) تقيس المرونة الداخلية للطلب مدى استجابة الكمية المطلوبة للتغير في الدخل ..
صح- 

- خطأ

25) إذا كانت إشارة مرونة الطلب السعرية التقاطعية موجبة فبالتالي فإن السلعتين بديلتين ..
صح- 

- خطأ
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26) المنحنى الذي يبين توليفات مختلفة من عناصر الإنتاج (L,K) تعطي جميعها نفس كمية الناتج هو ..
- منحنى التكلفة المتساوية

منحنى الناتج المتساوي- 
- منحنى الانتاج
- منحنى التكلفة

27) المرحلة الأولى من مراحل الإنتاج تعني ..
- تزايد الإنتاج بصورة متناقصة

تزايد الإنتاج بصورة متسارعة- 
- تناقص الإنتاج بصورة متسارعة

- كل ما ذكر صحيح

28) الناتج الحدي ( Product Marginal ) يحسب بقسمة الإنتاج الكلي عل عدد وحدات عنصر الإنتاج
المستخدم ..

- صح
خطأ- 

29) يعرف منحنى الناتج المتساوي (Curve Isoquant) بأنه ..
- المنحنى الذي يبين توليفات مختلفة من أسعار عناصر الإنتاج (w,r) تعطي جميعها نفس التكاليف .

المنحنى الذي يبين توليفات مختلفة من أسعار عناصر الإنتاج (L,K) تعطي جميعها نفس كمية الناتج .- 
- مختلف توليفات عناصر الإنتاج (العمل و رأس المال) التي يمكن أن تحصل عليها المنشأة بتكلفة نقدية معينة , مع بقاء

أسعار عناصر الإنتاج ثابتة
- كل ما ذكر صحيح

30) شرط توازن المنتج بيانياً يتحقق عندما يكون ..
ميلان منحنى الناتج المتساوي , مساوياً لميلان خط التكلفة المتساوية- 

- ميلان منحنى الناتج المتساوي , أكبر من ميلان خط التكلفة المتساوية
- ميلان منحنى الناتج المتساوي , أقل من ميلان خط التكلفة المتساوية

- كل ما ذكر صحيح

31) سلبية ميل منحنى الناتج المتساوي يدل على إمكانية الإحلال بين عناصر الإنتاج فعند التقليل من
القدر المستخدم من عنصر رأس المال مثلاً لابد من زيادة القدر المستخدم من عنصر للحفاظ على نفس

مستوى الإنتاج ..
صح- 

- خطأ

32) منحنى الناتج المتساوي الأعلى يعطي مستوى إنتاج أقل ..
- صح
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خطأ- 

33) إذا زادت جميع مدخلات أو عناصر الإنتاج بنسبة معلومة مثلاً %100 وتبعاً لذلك زاد المنتج من السلعة
بنفس النسبة %100 تكون هنالك غلة حجم ..

صح- 
- خطأ

34) كلما زاد المستهلك عدد الوحدات التي يستهلكها كلما ..
( TU ) تناقصت المنفعة الكلية -

 -( TU ) تزايدت المنفعة الكلية
( MU ) تزايدت المنفعة الحدية -

- ليس أي مما سبق

.. ( MU ) إلى أقصى مستوياتها عندما تكون المنفعة الحدية ( TU ) 35) تصل المنفعة الكلية
- موجبة
- سالبة

صفراً- 
- لا تتقيد المنفعة الكلية بالمنفعة الحدية

36) أن هدف المستهلك هو تعظيم المنفعة ( الإشباع الكلي ) الذي يمكن أن يتحصل عليه من انفاق دخله ..
صح- 

- خطأ

X علماً بأن سعر السلعة ( 7=y , 4=x ) 37) من الجدول أدناه هل توازن المستهلك يتحقق عند استهلاك
يساوي ريالان و سعر السلعة y يساوي هو ريالاً واحداً و يبلغ دخل المستهلك 12 ريال ..

- صح
خطأ- 

38) الشرط الاول لتوازن المستهلك يتحقق عندما ..
- تتساوى المنفعة الحدية للريال (العملة) الأخير المنفق من السلعتين

- المنفعة الحدية للسلعة / سعر الوحدة من السلعة الاولى = المنفعة الحدية للسلعة الثانية / سعر الوحدة من السلعة
الثانية
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- (MUx2÷Px2)=(MUx1÷Px1)
جميع الإجابات صحيحة- 

39) يعرف توازن المنتج بأنه التوليفة المثلى التي تحقق أقصى مستوى منفعة (إشباع) في حدود قيد
ميزانية المستهلك وذلك في ثبات الأسعار عند مستوى معين ..

- صح
خطأ- 

40) منحنيات السواء موجبة الميل ..
- صح

خطأ- 

41) - منحنى السواء هو المنحنى الذي بين توليفات مختلفة من السلعتين (X) و (Y) تعطي المستهلك
نفس مستوى المنفعة أو الإشباع ..

صح- 
- خطأ

42) التكاليف الحدية MC هي التكاليف التي تتحملها المنشأة لإنتاج وحدة واحدة إضافية من الناتج و
تحسب كحاصل قسمة مقدار التغير في التكاليف الكلية TC أو (التكاليف المتغيرة VC) على التغير في

.. Q الكميات المنتجة
صح- 

- خطأ

43) أجور العمال تعتبر مثالاً على التكاليف الثابتة ..
- صح

خطأ- 

44) نجد أن منحنيات متوسط التكاليف المتغيرة (AVC) و متوسط التكاليف الكلية (AC) و التكاليف
الحدية (MC) تأخذ شكل حرف ..

- M
- W

 -U
- N

45) إن زادت التكاليف الكلية من 36 مليون ريال إلى 46 عند زيادة الإنتاج من 5 وحدات إلى 6 وحدات
فإن التكلفة الحدية ستكون ..

- 100ريال
10 ريال- 
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- 1000 ريال
- 1 ريال

46) التكاليف الضمنية هي مدفوعات مباشرة مثل أجور العاملين ..
- صح

خطأ- 

47) يقطع منحنى التكلفة الحدية MC كل من منحنى متوسط التكلفة الكلية ATC و منحنى متوسط
التكلفة المتغيرة AVC عند نقطة النهاية الصغرى لكل منهما ..

صح- 
- خطأ

48) عند المستويات العليا للإنتاج يغلب أثر الانخفاض في التكلفة المتغيرة على أثر الارتفاع في التكلفة
.. ATC الثابتة , و تكون متوسط التكلفة الكلية

متدنية- 
- مرتفعة
- سالبة

- لا تتأثر

49) لا يوجد تدخل حكومي في سوق المنافسة التامة ..
صح- 

- خطأ

50) إذا كان (TVC < TR) , في المنافسة التامة فإن المنشأة تتوقف عن الإنتاج ..
- صح

خطأ- 

51) يعني تعظيم الربح تعظيم الفرق بين الإيراد الكلي و التكاليف الكلية , و يتحقق ذلك عند أكبر مسافة بين
منحنيي الإيرادات و التكاليف ..

صح- 
- خطأ

52) نقطة الإغلاق حسب التحليل الكلي في المنافسة التامة تعني أن الإيراد الكلي يساوي التكلفة المتغيرة
صح- 

- خطأ

53) هدف اي منشأة في سوق المنافسة التامة هو تحقيق الأرباح ..
- تحقيق الأرباح
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تحقيق أقصى ارباح ممكنة- 
- تجنب الخسائر
- ليس مما سبق

54) السعر في ظل المنافسة الكاملة يتساوى مع كل من الإيراد المتوسط و الإيراد الحدي ..
صح- 

- خطأ

55) المدى القصير في المنافسة التامة : يمثل الفترة الزمنية التي لا تكفي لخروج بعض المنشآت من السوق
( لصعوبة استرداد التكاليف المتغيرة ) ..

- صح
خطأ- 

56) المنشأة تحقق أرباحاً فقط إذا استطاعت أن تبيع بسعر أعلى من متوسط تكلفة إنتاج الوحدة ..
صح- 

- خطأ

57) الإيراد المتوسط (AR) : الذي يقيس نصيب الوحدة من السلعة المباعة من الإيراد الكلي , و يحسب
بقسمة ..

الإيراد الكلي على الكمية المنتجة- 
- التكلفة الكلية على الكمية المنتجة
- الكمية المنتجة على الإيراد الكلي

- الكمية المنتجة على التكلفة الكلية

58) هنالك عدد كبير من المنشآت في صناعة المنافسة الاحتكارية و لكنها أقل بصفة عامة من الصناعات
التي تتصف بالمنافسة التامة

صح- 
- خطأ

59) لا يمتلك المحتكر الحرية التامة في زيادة الأسعار , لأنه مرتبط بتفاعل الطلب أي بمدى مرونة الطلب
تجاه الأسعار ..

صح- 
- خطأ

60) MR = MC كل في المنشأة لتوازن شرط هو الحدية التكاليف مع الحدي الإيراد تساوي أي الشرط هذا
من المنافسة التامة و الاحتكار ..

صح- 
- خطأ
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61) من أهم عوامل بقاء المنشأة المحتكرة و احتفاظها بقوتها الاحتكارية , وجود عوائق تمتع دخول
المنافسين إلى سوق السلع التي تنفرد المنشأة المحتكرة بإنتاجها أو بيعها منها براعة الاختراع ..

- صح
خطأ- 

62) المقصود بالسقف السعري قيام الحكومة بفرض حد أعلى للسعر لا يمكن للبائع أن يتجاوزه , لكن
يستطيع البيع بأي سعر أقل منه ..

صح- 
- خطأ

63) إذا فرضت الحكومة سقفاً سعرياً أقل من سعر التوازن فإن ذلك سيؤدي إلى شح السلعة (فائض طلب) و
اختفاء السوق السوداء ..

- صح
خطأ- 

64) في حالة السقف السعري فإنه من المستحيل تجاوز السعر الحكومي المحدد و بالتالي ..
- بيع المنتجين السلعة لمن يأتي من المستهلكين أولاً .

- أن يقوم البائعون باتباع نظاماً تفضيلياً خاصاً بتخبئة ما لديهم و توزيعها بشكل مستتر .
- أن تقوم الحكومة بتوفير هذا النقص .

كل ما ذكر صحيح .- 

65) إذا فرضت الحكومة أرضية سعرية أعلى من سعر التوازن فإن هذا سيؤدي إلى وجود فائض طلب في
السوق ..

- صح
خطأ- 

66) المقصود بالأرضية السعرية قيام الحكومة بفرض حد أدنى للسعر لا يمكن للبائع أن يبيع بسعر أقل منه
لكن يستطيع أن يبيع السلعة بسعر أعلى من الأرضية السعرية المحددة من الحكومة ..

صح- 
- خطأ

67) من عيوب مراقبة الأسعار ..
تقييد حرية تفاعل قوى السوق ( العرض و الطلب ) من أجل تحقيق التوازن .- 

- عدم تقييد حرية تفاعل قوى السوق ( العرض و الطلب ) من أجل تحقيق التوازن
- إلغاء السوق السوداء

- يقلل الطلب

68) إذا فرضت الحكومة أرضية سعرية أقل من سعر التوازن فإن ذلك ..
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ليس له أي تأثير على التوازن .- 
- يصنع عجزاً في الطلب .
- يصنع فائضاً في العرض .

- يزيد الأسعار .
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